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Allt har en början, allt har ett slut.

1999 var mitt första år i Varbergs BoIS 
styrelse. 2024 blev mitt sista år.

Det har varit en lång tid med många 
möten. Möten med många, många fina 
människor.

Mängder av beslut har fattats genom 
åren, vissa lätta, vissa betydligt svåra-
re. De flesta beslut har varit rätta men 
det har också varit beslut som blivit an-
tingen felaktiga eller ifrågasatta.
 
De svåraste besluten är när en person, 
en människa får ett besked att man 
måste lämna på grund av de omständig-
heter som råder. Det gör ont och man 
gör en person besviken, förbannad och 
sårad. Då är det lätt att man uppfattas 
som en person utan känslor och vill en 
person illa. Så är det naturligtvis inte. 
Det tillhör rollen som ordförande och 
något man måste lära sig att förhålla 
sig till. Det är i det sammanhanget där-
för viktigt att kunna skilja på sak och 
person.

Oavsett vilka beslut som tagits har jag 
alltid gjort det för klubbens bästa.

Utvecklingen sportsligt och ekonomiskt 
har varit som allting annat i livet. Det har 
varit upp- och nergångar.

Ett helt oförglömligt minne är hösten 
2019 då Varbergs BoIS gick upp i All-
svenskan för första gången i historien 
som 66:e allsvenska lag vilket gav ett 
stort eko i hela fotbollsverige och nå-
got vi bara kunnat drömma om tidigare. 
Speciellt med med tanke på att klubben 
var nära konkurs 2018.

De två sista åren - i min tid på posten 
- resulterade tyvärr i en nedåtgående 

spiral där 2024 var en stor besvikelse 
och det var med ett nödrop vi klarade 
oss kvar i Superettan i omgång 29.

Damlaget gjorde sin främsta säsong hit-
tills. Som nykomlingar i div 2 nosade de 
på serieseger, men räckte inte inte hela 
vägen. Ambitionen 2025 är hög och 
den stöttar jag fullt ut.

Vår ungdoms- & akademiverksamhet 
tar hela tiden stora kliv framåt och fram-
tiden ser väldigt ljus ut. Vårt P17-lag 
spelade för första gången i Allsvenskan 
och vårt P19 kvalade till Allsvenskan 
tack vare en målmedveten satsning un-
der flera års tid.

Min resa som ordförande tar här slut 
men jag är övertygad om att klubben 
även i framtiden kommer att ha en fram-
trädande roll i Svensk Fotboll om det 
sköts på rätt sätt.

Jag önskar Varbergs BoIS och min 
efterträdare ett stort lycka till.

Lars Karlsson (avgående ordf)
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ORDFÖRANDE HAR ORDET



KLUBBCHEFENS ORD
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Ett händelserikt år
När jag skriver detta har jag varit på 
plats som klubbchef i nästan exakt ett 
halvår - ett hektiskt men roligt halvår 
med många förändringar. Och - tack för 
ett härligt välkomnande till klubben.

Här följer en liten summering av vad 
som hände under 2024:

- Ett nytt Sportcenter stod klart.

- Damlaget gjorde en fantastiskt fin för-
sta säsong i division 2. Höjdpunkten 
var avancemang i Svenska Cupen och 
match mot allsvenska Vittsjö GIK.

- Roar Hansen kom som en frisk fläkt in 
som ny tränare för herrlaget, vilket led-
de till en makalös höstspurt.

- Antalet ungdomar ökade, framför allt 
på flicksidan.

- Akademin tog ytterligare kliv framåt. 
P17 kvar i Allsvenskan. P19 kvalade 
till Allsvenskan.

Under 2025 fyller klubben hela 100(!) 
år och det firar vi bl.a med Öppet Hus i 
Arena Varberg lördag 5 april. 
Håll utkik på hemsidan och i Sociala 
Medier om tider och program.

Vi ses på Påskbergsvallen!

Mats Janson, klubbchef
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BARN OCH UNGDOM

Fortsatta steg framåt
Vår Barn- och Ungdomsverksamhet 
fortsätter att utvecklas. Intresset på 
framför allt flicksidan ökar stadigt vil-
ket vi är mycket glada för. Ett gediget 
arbete med att fortsatt synliggöra vårt 
damlag i sociala medier tror vi har lett 
till ett inflöde av nya tjejer som vill spela 
fotboll i Varbergs BoIS. Mycket positivt. 
På pojksidan är intresset för klubben 
fortsatt mycket stort och det är kö till 
samtliga pojklag - delvis pga planbrist. 

Totalt hade vi under året 97 tjejer mel-
lan 5–17 år och 252 killar 5–15 år. 
Totalt genomförde barn och ungdom in-
klusive akademilagen över 2.000(!) trä-
ningar och matcher. Fantastiskt!

Alla ungdomslag åker på ett par olika 
cuper årligen och anordnar trivselaktivi-
teter. Ledarna ställer upp i vått och torrt 
för sina lag och även för klubben som 
helhet. En stor eloge till alla tränare i la-
gen för det jobb de lägger ner för våra 
barn, ungdomar och inte minst klubben! 
På ungdomssidan samarbetar vi med 
andra klubbar för att hålla en god dia-
log och vi har även bjudit in deras ledare 
att närvara på våra akademiträningar. Vi 
tror att detta gynnar fotbollen i Varberg 
och andra klubbar om vi kan sprida den 
kunskap som vi har. 

Internutbildningar med ledare genom-
förs kontinuerligt under året för att bi-
behålla och öka kvaliteten på träningar. 
Vår årskonferens för ledare genomför-
des under hösten med många på plats 
med information och trevligheter. 

Sammanfattningsvis - ett bra år där vi 
fortsatt tar steg framåt som klubb. Och 
återigen, ett stort tack till alla ledare i 
ungdomslagen!

Jonas Lejeviken, Ungdomskoordinator



AKADEMIN
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Starka in i 2025
I Varbergs BoIS elitakademi för 2024 
så hade vi fyra trupper, P15, P16, P17 
och P19. 

Vårt P17-lag spelade för första gång-
en i Allsvenskan efter ett bra år med 
uppflyttning 2023. Det var mycket upp 
och ner men vi lyckades klara oss kvar 
vilket är en stor framgång.

P19 gjorde ett riktigt bra år och kom 
tvåa i Superettan efter Elfsborg. Andra 
platsen innebar kval till Allsvenskan. 
Där slog vi först Karlberg i första kval-
rundan men sen förlorade vi tyvärr i 
avgörande kval mot IFK Norrköping. 
Även det här ett riktigt framgångsrikt 
år även om vi inte lyckades ta oss upp 
i Allsvenskan. 4 spelare från P19 gjor-
de minuter i tävlingsmatcher för A-laget 
och de flesta spelare var med i U21- 
matcher under året.

P16 slutade tia i sin division-1-serie. 
Truppen har bestått av en blandning av 
spelare födda 2008 och 2009. 

P15 kom femma i sin serie (Halland 
P15 kval). Många spelare har fått chan-
sen att visa upp sig. P15 har även varit 
med i SEF Trophy som är en turnering i 
Gothia Cup. Många bra matcher för kil-

larna mot bra lag men även chansen att 
bygga laganda när man umgås på det 
sättet under många dagar i sträck.

Dion Gashi har även blivit uttagen att få 
spela tävlingslandskamper med Svens-
ka P16 -andslaget. 

För spelare födda 2008 har vi haft med 
flera spelare på regionala läger som 
SvFF tar ut för de spelare som ligger lite 
bakom de som spelar landskamper. 

Som sammanfattning skulle jag säga 
att det här är det bästa året för Var-
bergs BoIS akademi hittills. Mycket bra 
resultat i serierna för P17 och P19. 
Flera spelare som gör bättre insatser 
och utvecklas både som spelare och 
människor.

Vi tar med oss många positiva saker och 
vi känner att vi står starka in i 2025.

Avslutningsvis vill jag rikta ett stort tack 
till Jörgen Gustafsson för hans många 
år som akademitränare.

Martin Skogman, akademichef
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DAMLAGET

En fantastisk säsong
Efter 2023 års framgång med uppflytt-
ning var det ett laddat damlag som änt-
ligen fick spela i  division 2 igen.

Ny tränarkonstellation: Pär Munther 
med Pia Skogman samt Linda Nöjd till 
sin hjälp.

Patrik Mårtensson var ansvarig för våra 
målvakter och Madeleine Nilsson var 
lagledare.

Tunga tapp av gravida tjejer i form av 
Frida Johansson, Sofia Eliasson och 
Jasmine Strandberg gjorde att vi fick 
försöka ersätta dessa och det gjorde vi 
bra med 10 nya spelare samt uppflytt-
ning av Kellie Leppänen från F17.

I serien gick våra damer som tåget och 
ganska tidigt var det två lag som slogs 
om seriesegern. Tyvärr var det Vellinge 
som drog längsta strået. BoIS slutade 
på en fin andraplats med 17 vinster,1 
oavgjord och 4 förluster.

Efter vår DM-vinst 2023 var det även 
dax för Svenska Cupen, där vi i första 
matchen slog ut IF Elfsborg på straf-
far, därefter besegrades Utsiktens BK 
med 4-0. Äventyret tog slut efter att all-
svenska Vittsjö GIK besegrade oss med 
4-0 inför 500 åskådare på Påskbergs-
vallen. Sicken kväll ...

På hösten fick även Mollie Josefsson 
(bilden till vänster) åka iväg på lands-
lagsmatcher i F16, en fin avslutning 
på säsongen för Mollie som även vann 
skytteligan i div 2 med hela 27 mål på 
20 matcher.

Nu ser vi fram emot 2025 och BoIS 
100 år.

Tommy Johnsson, sportchef dam



HERRLAGET
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Omstart och nystart ...
En omstart i Superettan väntade 2024 
efter fyra säsonger i Allsvenskan. En 
omstart som blev tuff och det skulle 
visa sig att det blev en kamp ända in i 
kaklet för att klara kontraktet i seriens 
slutskede. 

Vårsåsongen blev galet kämpig resul-
tatmässigt och poängskörden var inte 
vad vi hade hoppats på. En avsmal-
nad trupp som dessutom drabbades av 
mycket skador präglade våren. Många 
jämna matcher slutade oavgjort eller 
med tråkiga uddamålsförluster. 

Förväntningar som fanns innan säsong-
en försvann allt eftersom resultaten 
gick emot. Efter en oerhört tung start 
med bara fyra poäng på de första åtta 
matcherna spelade laget upp sig och 
avslutade med tre vinster och två oav-
gjorda på de sista sex matcherna. 

Efter två matcher in på höstsäsongen 
valde huvudtränare Tobias Linderoth 
att avgå. In kom Roar Hansen med nytt 

blod, ny röst och fick en pangstart till-
sammans med laget.

En tokskön seger med hela 4-0 borta 
mot bottenkonkurrenten Gefle i ”Roars 
premiär” gav andrum. 

Tre segrar på de tre första matcherna 
under Roars ledarskap bäddade för en 
stark avslutning. 6 vinster, 5 oavgjor-
da och endast två förluster de sista 13 
omgångarna ledde till att kontraktet 
säkrades innan sista omgången. 

Något som karaktäriserade laget var 
starka andra halvlekar;
Vi minns särskilt tillbaka på vändningar-
na i andra halvlek mot Örgryte IS, 0-3 
till 3-3 och Östers IF 0-2 till vinst 4-3. 

Säsongen 2024 var lite turbulent men 
slutade i dur och säkrat kontrakt. 
Till sist vill vi rikta ett STORT tack till 
publik, ideella funktionärer m.fl som 
stöttat oss under året.

Tränarstab herr, Roar/Victor/Sebastian



Vi startade vår Second Hand i Varbergs 
BoIS regi redan 2001.

Per Johansson och hans underbara 
team arbetar varje dag med att ta hand 
om allt som skänks. Kläder, verktyg, 
porslin och mycket annat.

Så mycket har passerat genom butiken 
och skänkt glädje åt många nya ägare - 
och även bidragit till BoIS ekonomi.

Totalt arbetar 27 ideella med att driva 
butiken och därav ger vi fler barn/unga 
möjlighet att utöva fotboll. Genom åter-
användning minskas även miljöpåver-
kan. Hållbart om något!

Per Johansson, eldsjäl

Klubbchefens/styrelsens tillägg; 
Sicken stor hjälte vi har i Per Johansson! 
TACK Per för alla timmar du och ditt team 
bidrar med till Varbergs BoIS!
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SECOND HAND

VÄRDEGRUNDSSEKTIONEN

En av sektionens uppgifter är att för-
medla ut vår värdegrund för klubben. 
Den praktiska handledningen för vårt 
arbete är BoIS-andan som beskriver hur 
vi är med och mot varandra.

BoIS-andan omnämns på alla föräldra-
möten, vid möten med spelare m.m och 
fungerar som en ”grönsvart tråd”.

BoIS-andan omfattar såklart även alla 
våra ledare - anställda som ideella.

Som en del i detta har sektionen tagit 
fram material som våra lag kan arbeta 
med - både teoretiskt och praktiskt. En 
del är diskussions- och gruppfrågor och 
en del övningar för planen med värde-
grund som bas. Fotboll är ju inte bara fin-
ter och skott, räddningar och mål. Idag 
är det än viktigare att vi lär våra spelare 

hur de ska vara mot varandra. Både mot 
lagkompisar, men också motståndare 
och medmänniskor i allmänhet.

2024 har Värdegrundssektionen erbju-
dit ett antal utbildningstillfällen i match-
värdskap till föräldrar. Dessa utbild-
ningar syftar till att få utbildade värdar 
som finns vid våra barn- och ungdoms-
matcher för att skapa en lugn och trygg 
miljö runt matcherna. 

Under hösten bjöds Forumteatern åter 
in till alla lag 8-12 år. Forumteatern är 
en typ av rollspel.

Målsättningen är att årligen bjuda in till 
föreläsningar inom olika områden.

Jonas Lejeviken, Värdegrundsansvarig



För varje år lägger vi mer och mer kraft 
på hållbarhet och på vårt CSR-arbete.

Vi är mycket tacksamma för att så 
många företag väljer att stötta vår sats-
ning på ”BoIS i Samhället”.

Ett STORT tack även till Varbergs Kom-
mun och rektorer/lärare som gör det 
möjligt att driva ”Läsande Förebilder”.

Vi är lyhörda och ser kontinuerligt över 
vad vi kan göra mer för att bidra till en 

bättre vardag för ungdomar och äldre i 
Varberg.

Klubben tar gärna emot tips/idéer om 
vad vi kan addera i vårt CSR-arbete.

Under 2025 inför vi fadderskap - våra 
herrspelare kommer att vara faddrar för 
våra ungdomslag - typ sportsliga före-
bilder

Hampus Zackrisson, CSR-ansvarig

BoIS i SAMHÄLLET
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MARKNAD/PARTNERS

HUVUDPARTNERS & GULDPARTNERS 2024

Vi tappade en del partners under 2024 
- mest relaterat till degraderingen från 
Allsvenskan till Superettan.

Under hösten (sedan Mats Janson till-
trädde som klubbchef och kommersiellt 
ansvarig) lade vi mycket krut på att få 
till fler träffar med BoIS-Nätverket för 
att skapa mer B2B mellan våra många 
partners. Stort fokus läggs på detta 
även under kommande år

Några uppskattade partneraktiviteter 
som genomfördes under året: 

- Kick-off på Varbergs Stadshotell

- BoIS-Golfen på Varberg Västra GK

- Lilla Bortaresan till Helsingborg

- Stora Bortaresan till Gamla Ullevi

- BoIS-Galan i december

- 15 pregames inför herrmatcher samt 
pregame inför damlagets cupmatch mot 
allsvenska Vittsjö GIK.

- Flertalet nätverksträffar, mestadels 
frukostträffar ute hos olika företag.

Vid årets slut hade vi ca 210 partners.

Marknadsgruppen
Hampus, Jens, Joakim & Mats

BoIS-Golfen



Fortsatt tufft läge
Degraderingen till Superettan har så-
klart påverkat vår ekonomi. Minskade 
intäkter från Svensk Elitfotboll med 11 
mkr innebär ett stort tapp och vi arbetar 
hårt med att anpassa kostnaderna efter 
denna nya verklighet. 

Kostnadsmedvetenhet präglar i högsta 
grad alla delar av verksamheten.

Vi gör 2024 ett underskott om -5 281 
tkr. Men trots årets underskott har vi 
ett eget kapital om 18 646 tkr. Under 
2025 bromsar vi in och 2026 är målet 
att återfå en ekonomi i balans.

Klubbens intäkter	
Nettoomsättning	 25 970	
UEFA-ersättningar 	 3 857	
Medlemsavgifter 	 429	
Bidrag	 854	
Gåvor	 19	
Övergångar	 152	
Övrigt	 342				  
	 36 624	

	

Klubbens kostnader	  	  	
Kostnader 	 -11 367	
Övriga ext kostn	  -2 528	
Personalkostnader 	 -27 013	
Övriga rörelsekostn 	 -576	
Avskrivningar 	 -725	
Finansiella poster 	 311	
	 -41 897	

Årets Resultat 	 -5 281	
Klubbens tillgångar uppgår till 25 119 
tkr varav 9 283 tkr är likvida medel och 
kortfristig placering i räntefonder.

Inga skulder till bank eller annat institut. 

Vårt nya fina Sportcenter på Påsk-
bergsvallen är finansierat utan lån.

Lars Elisson, ekonomiansvarig och vice 
klubbchef
				  
				  

EKONOMI
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Styrelse/ledning 2024
Lars Karlsson, ordförande
Hanna Sandberg, sekreterare
Henrik Tingstorp, vice ordf
Jens Petersson
Henrik Dahl
Glenn Karlsson
Patric Jernberg
Jens Keller
Peter Birk

Klubbchef: Mats Janson, 12/8-
31/12 
(Dan Skogman 1/1-11/8)

TILLSAMMANS ÄR VI BoIS

Flerårsöversikt6 2024	2023	 2022	 2021 
Intäkter (tkr)		  36 624	 46 906	 55 094	 47 134

Årsresultat		  -5 281	 -2 136	 7 533	 8 125

Eget kapital		  18 646	 23 927	 26 063	 18 531

Soliditet (%)		 74	 78	 76	 75


